

INTERESES LOCALES EL CALVARIO DE UN HOMBRE DE CIENCIA

Hemos sentido punzante dolor al conocer que el director de la estación de Biología Marítima, señor Alaejos, iba en solicitud humilde en visita al alcalde en solicitud de apoyo para borrar en algo la desagradable instalación de dicha Estación. Creímos más bien, que las autoridades y quien no es autoridad, llamara al director o directores de centros de cultura, deportista, económicos y comerciales, para interrogarle sobre las necesidades sentidas para el mejoramiento de lo que regentan, y, si tales centros son de la importancia para una ciudad marítima como lo es la Estación de Biología, necesariamente ha de producirse agudo dolor, viendo al señor Alaejos que prescinde de toda exigencia para adoptar un ruego humilde. La perspectiva marina que ofrece la ciudad, tanto en sus reclamos como refugio veraniego, como la otra que presenta la contemplación del conjunto de la capital, hace concebir al forastero que hallará admirablemente instalado, cuanto se refiere a la vida de la especie marítima. Para el de tierra adentro, espera ver que los pescadores posean algo que no tienen: que los baños ostenten lo que los ríos carecen; que las embarcaciones paseen ufanamente lo que en carretera dejan ver los motores, y, claro es, esperan arribar a la ciudad de verano anhelantes de admirar una Estación de Biología Marítima pléfrica de curiosidades. Ya ven nuestros lectores que no dudamos a la parte científica a que debe de estar entretendida la aludida Estación. Somos más modestos, menos exigentes, porque la visita que con humildad ha girado el señor Alaejos al alcalde, da a entendernos que sus peticiones encierran algo doloroso por su abandono. ¿Qué no ocurrirá con otros aspectos de la vida montañesa?

Al señor Alaejos y a todo el personal entusiasta que presta y colabora con él en la estación de Biología, le ocurrió lo que al Padre Carballo en Prehistoria, y lo que a los campesinos con la leche, o lo que ocurre a otras personas cuando tienen una iniciativa. No olvídamos lo que un santanderino «nachacaba» acerca del aeropuerto. ¡Como si machacara en hierro frío! La estación de autobuses, ídem, ídem de ídem. El ferrocarril Mediterráneo-Santander, tres cuartos de lo mismo. El tráfico de puerto, las escalas de vapores, ¿para qué más citar? Ya invocáramos a San Sebastián, a Bilbao, en tiempo oportuno, cuando se premia por el Estado la actividad e iniciativas de estos pueblos. Aquí nos cuidamos a ver cómo piensa políticamente o en religión tanto el burgués como el proletario, el sacristán como LA REGION, y con arreglo a como piense así abriremos la bolsa!

Repléguese el señor Alaejos a soñar con el proyecto del insigne don Augusto G. Linares, aquel cabuérnigo que hizo un proyecto de Estación de Biología Marítima que le guarda bajo el bronce de su estatua de Piquío. La humildad con que ha ido a pedir una cosa que los mismos montañeses debían darle a porfía de ver quien le diera más, es la manera más explícita de decir cómo está la Estación de Biología y qué importancia tiene y en qué abandono se halla. Le brindamos una idea al señor Alaejos. Forme un partido político con eliqueta marítima. A ver si la Estación tan anhelada por los montañeses, se construye cuando el diputado marítimo sea «ministro».

Merece elogio al gobernador un reportaje de LA REGION de ayer

El reportaje que publicó ayer LA REGION sobre el funcionamiento de la Comisión Económica, que recoga a la vez la labor que llevan a cabo las religiosas que regentan, ha merecido tal satisfacción al gobernador señor Sánchez Campomanes, que no ha tenido ningún inconveniente en regar a «El Cantábrico» y «El Diario Montañés» que hicieran público su sentir hacia LA REGION.

Por nuestra parte, expresamos también a la primera autoridad civil de la provincia nuestro reconocimiento por las frases elogiosas que le ha merecido dicho reportaje, y creemos sinceramente que lo hemos hecho, ni más ni menos, que lo que hemos venido haciendo hasta aquí: elogiar o censurando a quien, a nuestro juicio, lo merecía por su proceder, omitiendo el citar determinadas actitudes que hemos tenido para los más enconados enemigos, por si esta lealtad de expresión se interpretara erróneamente, en desprecio de la entereza e integridad política que nos caracteriza, cosa que queremos conservar hasta el fin de nuestros días, aunque vaya en perjuicio económico, pues aun interesándonos esto, más cuidamos de otros aspectos morales que son norma y guía de nuestra conducta.

Y aprovechamos esta ocasión para decir al señor Sánchez Campomanes que persistiremos en este proceder, rogándole encarecidamente disculpa para cuando halle censuras en aquellos organismos que, en otro sitio, nos han merecido elogio.

CAPITULO DE SUCESOS

Robo de gallinas

El vecino del número 66 del Paseo de Menéndez Pelayo, don Antonio Basterrechea, denunció en la Comisaría de vigilancia que en la noche de ayer le fueron robadas de un gallinero diez gallinas, valoradas en setenta pesetas. El denunciante facilitó asimismo los nombres de las personas que sospecha sean autoras del robo.

Accidente del trabajo

Mientras trabajaba en los talleres del Ferrocarril Cantábrico, el obrero Antonio Vía Pereda, de veintitrés años, tuvo la desgracia de producirse quemaduras de segundo grado en la cara y ambos brazos, siendo asistido en la Casa de Socorro y pasando después a su domicilio.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fueron únicamente asistidas en la mañana de hoy cuatro personas, que se produjeron las lesiones, todas leves, que presentaban, de forma casual y en un accidente del trabajo.

Guardia municipal

En las oficinas de la Guardia municipal, la tranquilidad en la mañana de hoy fué casi completa, presentándose solamente dos denuncias sin ninguna importancia.

Comisaría de vigilancia

La única denuncia que en la mañana de hoy se presentó en la Comisaría de vigilancia fué la del robo de gallinas cometido en el Paseo de Menéndez y Pelayo, que reseñamos más arriba.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias de interés se ha desarrollado la mañana en el Gobierno civil, salvo aquellas visitas que, para diferentes asuntos, ha recibido la autoridad, y que se han concretado a una Comisión de fabricantes de pan, alcalde y varios concejales de Reo y otras de carácter particular.

En el Palacio Nacional

MADRID.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ex ministro de la Guerra, don Diego Hidalgo. El jefe del Estado recibió en audiencia parlamentaria a los diputados señores Marial, Lazcano, Recasens Siches, Villanueva, Bastos y Mangrane.

LOS ENEMIGOS DE LA VERDAD

«La verdad, escribe el padre Juan de Torres en su admirable libro «Filosofía moral de príncipes», tiene un ejército de enemigos que la persiguen, para que no se oiga en los palacios tan buena música, sino cantos o encantos de falsedad.»

Enemigos de la verdad son: los hipócritas, los mentirosos, los hisonjeros, los aduladores; gentes que se presentan con apacible rostro, con la sonrisa en los labios, pero gentes peligrosísimas.

«Son —continúa el padre Juan de Torres— los causantes de los infortunios que hay en las repúblicas y la sementera de las guerras sangrientas que asolan las ciudades.»

Hablaba el padre Juan de Torres en el último tercio del siglo diez y seis; hablaba a la España católica de su época, y arremetía brioso y enérgico contra los enemigos de la verdad; lo que demuestra que por aquel entonces abundaba la raza de los encubridores y mixtificadores de la verdad.

El tapujo ha dominado triunfante y victorioso en España desde aquella remotísima edad hasta nuestros días; el tapujo se ha abierto camino y se ha adueñado del corazón de los españoles.

A todo hemos querido echar tierra, mucha tierra, para que todo quede bien enterrado y oculto. Con la manía de que las gentes iban a escandalizarse y a perder la fe, al escribir nuestra historia política o religiosa, hemos procurado siempre pasar por alto o escamotear aquellos documentos o escritos que podían dar luz sobre los acontecimientos o sucesos a las generaciones venideras.

—Eso no se puede decir; eso no se puede escribir. Pero... ¡sí es la verdad!... —No importa: la verdad no puede decirse; la verdad hay que tergiversarla; hay que atenuarla; hay que darle otro matiz; porque la verdad es cruda, amarga, y podía ocasionar graves disturbios y contratiempos.

Los enemigos de la verdad pretenden también paliarla, dulcificarla, darla en dosis, como si la verdad fuera un veneno.

La verdad, ante la iniquidad de sus perseguidores, no podrá abrirse camino jamás.

Esta política falsa, mentirosa, hipócrita y aduladora, era la que recominaba la vigorosa y castiza voz del padre Juan de Torres.

¿Podrá alguien oponerse a que nosotros seamos amigos de la verdad y trabajemos con toda el alma porque la verdad resplandezca y luzca, como un sol, en el mundo?

Por eso nosotros, compañeros en el sacerdocio del padre Juan de Torres, estamos en contra de los enemigos de la verdad, porque la verdad es Dios.

Madrid, diciembre 1934.

Juan GARCIA MORALES
presbítero.

Desde más allá de las fronteras, caen denuncias sobre LA REGION

Cuando días pasados dimos cuenta de que el próximo lunes habíamos de liquidar todo asunto pendiente con los Tribunales de justicia, bien ajenos estábamos a que el digno Juez, señor Gavito, iba a requerir la presencia de nuestro director, para que respondiera a un suelto publicado con fecha VEINTIUNO DE AGOSTO, en el que, a juicio del denunciante, ignorado por nosotros, se vierten conceptos injuriosos nada menos que para el canciller alemán.

No hacemos ningún comentario a este conducir de los enemigos de LA REGION. Ha llovido bastante, y ha escampado, para creernos que la denuncia debiera haberse visto por parajes donde hoy se ve. Los amigos de Hitler tendrán mucho que denunciar por cuanto se ha dicho ampliamente por la Prensa nacional y extranjera acerca de lo que en nosotros ven injuria y en el resto de los periodistas ven derecho; porque, ¡cuídado que han dicho cosas de Hitler, hasta en notas de carácter oficial de la nación teutona! Y para esa Prensa que ha hablado tan grave como ampliamente de este mismo caso, no hay pecado alguno.

Nos vamos dando cuenta de que hemos pasado a la categoría de personajes, cuando con tanta saña se nos persigue hasta del lado donde el ex kaiser tiene tan buenos amigos.

Bruno Alonso será procesado

Con la natural inquietud, hemos estado pendientes de las decisiones que ha de adoptar la Comisión de Suplicatorios del Parlamento, en cuyas manos se halla la petición para proceder al procesamiento del compañero Bruno Alonso, a quien se acusa de haber participado en los sucesos que tuvieron lugar en la provincia en el pasado octubre.

Ignoramos las acusaciones que obran en poder del Juzgado militar contra este compañero; pero es de creer que no serán ninguna de ellas graves, cuando la misma Comisión de Suplicatorios ha emitido un informe favorable a la concesión del suplicatorio, después de largas deliberaciones sostenidas en el seno de la mencionada Comisión.

Esperamos conocer la causa, cuando se eleve a plenario y en cuantas declaraciones preste Bruno Alonso ante el juez militar que entiende en el expediente, para publicitarlas.

HA MUERTO

en la Casa de Salud Valdecilla, el compañero

LINO CRESPO GAITERO

Trabajador de Cabárceno que fué conducido desde el «Alfonso Pérez», a dicho establecimiento.

LA REGION, en nombre de los trabajadores montañeses, participa a la clase proletaria la pérdida de tan estimado compañero, manifestándole haber efectuado hoy la conducción del cadáver al cementerio de Ciriego.

Santander, 7 de diciembre de 1934.

DEL AGRO

CARTA A UN ESCRITOR SOBRE CUESTIONES CAMPESINAS

La ganadería lechera de la Montaña ha tenido por enemigos a quienes atentaron en principio su propagación (sin estar en posesión de los medios de consumo. Ahora es ya tarde para variar el camino emprendido. Las vacas lecheras son absolutamente indispensables al agro montañés, porque todo el sistema agrícola y financiero está montado a base de las vacas lecheras. Los cultivos, las rentas de las fincas, las roturaciones arbitrarias que han dejado sin montes comunales a los pueblos. El hábito de cobrar cada mes, precisamente cada mes, unas pesetas que son el nervio de la economía de los ganaderos. Estas y otras circunstancias que omito hacen indispensables las vacas de leche, y aun me atrevo a afirmar que las vacas de leche holandesas.

Usted sabe mejor que nadie, puesto que al estudio de este asunto ha dedicado largos años de meditación, que es muy difícil cambiar el rumbo de una actividad industrial que ha llegado a la entraña del pueblo. De nada serviría que usted convenciese a unos cuantos campesinos para que abandonaran la cría y explotación de las vacas lecheras. Los demás aumentarían sus existencias de ganado y consecuentemente su producción de leche y el precio no mejoraría por parte de los compradores.

Ahora, con una población pecuaria normal, con fincas que no tienen otra aplicación que la producción de leche, no hay solución. Esos proyectos de ganado de engorde precoz, son un bonito sueño, pero sin resultado alguno práctico. Las fincas son, económicamente consideradas, de mayor importancia que el ganado y su condición determina qué clase de ganado se debe explotar con ellas.

Todas las fincas de la parte baja de la provincia de Santander, por su costo, por su aislamiento, unas de otras, necesitan sostener un ganado que diariamente rinda un producto superior al que rinde el simple engorde, y ese producto no es otro que la leche. Todas las vacas del mundo (de las razas selectas, se entiende, es por la libre por donde dan su rendimiento. Claro que a mayor precio de la leche mayor beneficio. Pero tasando la leche tan solo a veinte céntimos, ya ve usted, sólo a veinte céntimos, una vaca mediana rinde más producto bruto que la mejor res de engorde.

Y si las cosas son así, no queda otro remedio que la cooperación o la cría de vacas con destino a los centros consumidores de leche, para lo que es necesario, naturalmente, que esos centros se preparen debidamente para recibir unos animales en plena producción, instalándolos en granjas y establos adecuados.

Madrid, los alrededores de Madrid, son aptos para la producción de alfalfa. Segovia, la misma provincia de Madrid, Sevilla, Valencia... Si nuestras grandes ciudades estuvieran rodeadas de fábricas, como Nueva York o como muchas capitales europeas, donde el terreno es carísimo, se comprendería fácilmente la imposibilidad de sostener vacas en sus inmediaciones; pero Madrid, que está rodeado de un vergonzoso desierto, no existe razón alguna para que consuma la leche que contiene un ferrocarril a veintidós céntimos el litro, hasta 500 kilómetros de distancia.

Además, en Madrid, la leche es carísima y malisima. De aquí sale buena, pero lo cierto es que allí llega un producto que no debe estar clasificado todavía. Claro que esto es culpa de que las leyes de Sanidad son letra muerta en España, como muchas otras. Y si queremos que la población de Madrid tome leche, hay que dársela buena y barata, que todo puede hacerse.

Lo que no debe hacerse es mantener un tinglado industrial absurdo que, por buscarse unas ganancias, que yo no quiero discutir si son o no legítimas, perturbe y enturbie un asunto clarísimo y sencillo.

Ahora mismo hemos visto cómo los diputados de esta provincia han jugado a recibir con sus respectivas minorías por intentar defender el precio del queso de bola, que sólo fabrica la Granja Poch. A los campesinos les tiene sin cuidado si el queso de bola paga tanto o cuanto en el arancel. Están seguros que si pagase cinco pesetas el kilo, el precio de la leche en la Montaña sería el mismo de ahora. No hay que confundir las cosas. Si viéramos que sobre el Gobierno se ejercía una presión para que aumentase los derechos arancelarios de los tejidos de lana de Manchester y esta presión la ejercerían los ganaderos de Castilla y Salamanca con el fin de obtener mayor precio de los fabricantes españoles de tejidos de lana, ¿qué nos parecería? Absurdo. Pues eso está sucediendo aquí. Se pretende defender a Poch y a la Penilla y después dejar en sus manos magnánimas el otorgar o no una limosna a los ganaderos. Y no es así ni debe ser así.

CETE.

Noticias de información general

DE LA ALCALDIA

Al presentarnos esta mañana en la Alcaldía a hacer la acostumbrada información, encontramos desierto el despacho del presidente de la Corporación municipal, e igualmente los de los señores Bustamante y Barrio y Bravo, secretarios del Ayuntamiento y del alcalde, respectivamente.

Por lo tanto, nos tuvimos que dedicar a averiguar el paradero de dichos señores, manifestándonos entonces los empleados que habían salido, en unión de los que forman la Comisión municipal de Aguas, hacia el depósito de La Molina, de donde no regresarían hasta bien entrada la noche.

DISPOSICIONES DE LA «GAZETA»

La «Gazeta» llegada hoy a nuestra ciudad pública, entre otras, las siguientes disposiciones:

Instrucción pública.—Decreto disponiendo que las actuales vacantes que se hayan de proveer en cada enseñanza, de las que no tengan profesores de término en las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos, comprendidas en la orden de 12 de diciembre de 1933, lo serán por concurso entre auxiliares.

Ministerio de Trabajo.—Nombrando instructora del Dispensario Antituberculoso de Santander a doña María Teresa Lereu Ruiz, e instructora del Centro de Higiene Rural de Santolía a doña Teresa Pertica y Ascoito.

Industria y Comercio.—Orden nombrando el tribunal para los exámenes de capitanes y pilotos de la Marina mercante.

Otra disponiendo que los exámenes para maquinistas navales se hacen solamente en los puertos de Bilbao, Barcelona y Cádiz.

Gobernación.—Rectificación al programa para las oposiciones a secretarios de segunda categoría.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.—PREMIO MALUQUER PARA OBREROS PREVISORES

Instaurado hace cinco años, por acuerdo del Instituto Nacional de Previsión, el «Premio Maluquer» para obreros previsores, se anuncia el de este año, que se adjudicará con arreglo a las normas que a continuación se expresan:

Primera. Podrán solicitarlo desde esta fecha hasta el 15 de enero de 1935 los asalariados que reúnan las condiciones siguientes:

- a) Haber practicado con asiduidad aportaciones voluntarias en el Régimen de Libertad subsidiada o en el Régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, ya por el sistema de Mejoras, ya por imprecisiones en la libreta reglamentaria de capitalización.
- b) Demostrar que se ha hecho un esfuerzo económico extraordinario, mediante la relación de sus haberes y las cargas familiares.

Segunda. Los premios serán cincuenta, y no podrá exceder cada uno del cincuenta por ciento del importe total de las aportaciones voluntarias, hasta el límite máximo de doscientas pesetas por premiado.

Tercera. No se adjudicará premio a los que ya lo recibieron en años anteriores.

Cuarta. Las solicitudes para este Premio deberán formularse al Instituto o a cualquiera de sus Cajas colaboradoras, hasta el 15 de enero de 1935, en los impresos que se facilitarán en las oficinas de dichas entidades. Los premios se adjudicarán el 27 de febrero de 1935, XXVII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión.

Además de estos premios acordados por el Instituto Nacional de Previsión, han anunciado ya la concesión de premios análogos para los obreros previsores varias Cajas colaboradoras del mismo Instituto.

TEATROS, CINES Y VARIETES

COLISEUM.—«CAPRICHIO IMPERIAL»

De argumento similar a «Catalina de Rusia», la película «Capricho imperial», que interpretada por Marlene Dietrich, se estrenó anoche en el suntuoso Coliseum. María Lisarda, alcanzó uno de los más justificados éxitos de la temporada.

La notable artista alemana hizo en la interpretación de su papel una verdadera creación, siendo acertadamente secundada por otros notables artistas.

Como complemento, se proyectó el dibujo de colores, original de Walt Disney, «El nacimiento volador», una de las más geniales y modernas producciones del afortunado creador de Mickey Mouse.

GRAN CINEMA.—«LA BATALLA»

Interpretado por Charles Boyer y Annabella, se estrenó ayer en el Gran Cinema la superproducción «La batalla», película de argumento original, abundante en escenas de gran emoción, admirablemente lograda.

La labor de los diferentes artistas que tomaron parte en la interpretación de «La batalla», fué acertadísima, sobresaliendo Charles Boyer, que realiza una labor formidable, y la simpática Annabella.

TEATRO PEREDA.—«AUDIENCIA IMPERIAL»

Marta Eggerth, la genial protagonista de «Vuelan mis canciones», interpreta el papel principal de la producción «Audencia imperial», opereta con música de Johann Strauss, que se estrenó anoche en el Teatro Pereda.

En «Audencia imperial», de argumento sugestivo y sumamente entretenido, Marta Eggerth pone una vez más de manifiesto sus magníficas condiciones de actriz y cantante, cautivando al público con su voz encantadora y su talento artístico.

CINEMA DEPORTIVO

EL TONO DE LAS COSAS

Hace un par de años, tres temporadas, a lo sumo —ayer, como quien dice—, se jugó en los Campos de Sport, como se juega todos los años, un partido de campeonato entre el usufructuario del terreno y el campeón equipo bilbaíno.

Aquel encuentro, como sucede casi todos los años, le ganó el Racing, porque debió y pudo ganarle, porque jugó más que su adversario, porque estaba en su casa, y porque los atléticos anduvieron a la deriva casi toda la tarde, siendo ellos, los amos y acaparadores de la codicia, unos modestísimos discípulos frente a sus rivales, que aquella tarde salieron al field con las cabezas bien prietas.

El suceso era por demás vulgar y no hubiera encontrado refugio ciertamente en nuestra memoria si una circunstancia extraordinaria no le hubiese hecho digno de recuerdo. Para presenciar aquel partido vino a Santander el entonces seleccionador único, José María Mateos, con el que nos unen viejos lazos de amistad y compañerismo, nacidos durante una vida activa de periodistas en la invicta villa.

Pues bien; después del partido coincidimos en cierto café santanderino y charlamos...

—Esta tarde nos hemos quedado sin ver a Goros —le dijimos.

Y Mateos, un poco socarrón, repuso:

—En efecto, no se le ha visto por el campo. Pero, amigo mío, disculpe usted su ausencia, porque con un back delante como Ceballos, se necesita un temperamento y una voluntad de verdadero suicida para hacer frente a las situaciones. ¡Mire usted que yo he visto actuar a defensas en los viajes que el cargo de seleccionador me está obligando a hacer! Sin embargo, hasta esta tarde no he sentido el escalofrío de la tragedia.

¡Qué manera de entrar la de Ceballos! A mí se me han puesto cien veces los pelos de punta. Y no es que en sus entradas haya germen alguno de violencia criminal; no hay más que dureza, y decisión, y fibra. ¡Pero qué fibra, que decisión y qué dureza!

Mateos se habrá olvidado ya de aquella charla; pero nosotros, no. El propio Ceballos nos la hace recordar con lamentable frecuencia, desde que, sin dejar de ser un excelente zaguero, deja el pelo de los espectadores planchado.

Ceballos continúa siendo un gran artista que ha perdido el tono. ¿Dónde le dejó? No lo sabemos; mas es absolutamente indispensable recuperarle cuanto antes, porque cuando se pierde el tono desaparece la personalidad y se empieza la ruta de la desaparición definitiva.

La afición racinguista, siente la nostalgia de aquellos escalofríos dramáticos.

CAMPEONATO DE CAMPEONES

Los catalanes tienen un gran proyecto, de amplia envergadura deportiva. Quieren llevar a cabo en su gigantesco estadio de Montjuich un campeonato internacional, en el que tomen parte las primeras potencias futbolísticas.

A este fin, los inventores de la nueva fórmula, que son, al parecer, los dirigentes del Español, de acuerdo con sus paisanos los noys del Barcelona, andan de cabeza consultando las tablas de logaritmos, para buscar la resolución del problema económico-deportivo, planteado en estos o parecidos términos: Se pretende organizar la gran semana de sport en la capital de Cataluña en los últimos días de junio o primeros de julio próximo, sobre la base de un gran torneo de fútbol, al que serán invitados los equipos campeones de Inglaterra, Austria, Italia, y no sabemos si algún otro europeo, que disputarían al de España el título brillante de campeón de campeones. Ca-

da día del torneo se celebrarían dos partidos, de modo que los felices espectadores de este supertorneo, disfrutarían cada tarde, sin tener que moverse de su asiento, de un "programa monstruo", de tres horas de lucha campeona, a cargo de los mejores actores continentales e insulares.

Los primeros cálculos aritméticos, suponen un ingreso en taquilla de veinte mil duros por jornada, que servirían para cubrir el presupuesto de gastos y para repartir proporcionalmente el líquido sobrante entre los clubs participantes, como se hizo en Italia con la Copa del Mundo.

La idea es, como puede apreciarse "a simple vista" bastante maja. Lo único que falta, que nos falta a nosotros, para estar completamente tranquilos, es que se nos digan claramente dos cosas: Que Austria, Italia e Inglaterra encuentran el proyecto tan admirable como nosotros; y los títulos con que piensan participar en el gran torneo de campeones nacionales del Español y el Barcelona, que también se reservan su papelito de primeras potencias en el programa.

SIN NOVEDAD EN EL FRENTE

El amigo y compañero "Sollerius" dió recientemente un "errile" "grito en la noche"; algo así como un "fuego a bordo", dejando deslizarse en sus comentarios el aviso de un latente conflicto de índole "internacional".

Como en nuestro pueblo las cosas trascienden enseguida y se hacen del público dominio, pronto se supo que Alonso y Fuente, el ala derecha del Racing, importada de Méjico, dormía mal y comía peor, atormentada con la nostalgia de la tierra lejana que abandonaron para tomar parte en el campeonato mundial celebrado en Italia.

Afortunadamente, no ha sucedido nada. El conflicto —que no era pequeño para nuestro primer once improvisar dos jugadores de la talla y calidad de los nombrados, a las puertas mismas de la Liga— ha quedado satisfactoriamente resuelto. Fuente y Alonso seguirán metiendo goals para la clasificación racinguista toda la temporada, y luego allá veremos lo que pasa.

Que no pasará nada tampoco, porque confiamos en que de aquí a entonces los dos muchachos, ebrios de triunfos, porque su clase es una cla-

Advertencia proletaria

Muy eficazmente recomendamos a todos los obreros que se fijen en cuanto determina la legislación social.

Ningún obrero puede percibir menos jornal del percibido hasta octubre. Quien se halle en cualquier caso que sanciona las bases de trabajo aprobadas por el Ministerio, recurrirá a los Jurados Mixtos. No es necesario que su Sociedad no funcione. Lo que hace falta es conocer sus derechos y después de conocerlos, hacérselos cumplir al patrón por medio de los Jurados Mixtos, presentando su denuncia.

Ahora, si no se conocen derechos proletarios ya legislados y falta hombría para denunciarlo, entonces no hay que hablar.

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Gran éxito de PERLITA MONTAÑESA GOYITA ALBENIZ y HEBREITA

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

ra promesa de ellos, habrán fortalecido las raíces de afecto que los unen al Racing y el influjo de su sangre montañesa habrá hecho el resto.

Y, sobre todo, porque la afición montañesa, que sabe lo que valen los chicos y el porvenir que tienen ante

IZQUIERDA REPUBLICANA

Inscripción iniciada por los detenidos en el vapor «Alfonso Pérez», para las familias de los presos sociales:

Gumersindo Leiza, 1; Bienvenido Gallego, 1; Francisco Jiménez, 1; Cipriano González, 1; Miguel Valiente, 1; Joaquín Jiménez, 2; Manuel Otero, 1; Arseli Ruiz, 1; Julio Saiz, 1; Angel Saiz, 4; Luis Magdaleno, 0,70 Ramón Cabarg, 1; Antonio Pérez Sarabia, 1; Aurelio Quintana, 1; Antonio Bueno, 1; Adolfo Fuentes, 1; José María Rodríguez, 0,25; Manuel García, 0,25; Julián Ruiz, 0,45; Alejandro Ceballos, 1; Joaquín Cuesta, 1; Armando Alonso, 1; Marcelino Gómez, 0,50; Braulio González, 2; Alipio González, 0,50; José Álvarez, 0,50; Leo idos Pernia, 0,30; Eleuterio Martín, 0,25; Manuel aballero, 0,50; Emeterio González, 0,40; Luis de la Herranz, 0,20; Adolfo Moyado, 0,10; Manuel Heredero, 0,50; Rodrigo Pelaez, 0,30; Constantino Rebollo, 0,50; Jesús Gómez, 0,50; Gerardo Cuadra, 0,25; Senén Sánchez, 0,50; Faustino Bolado, 1; Alberto Sánchez, 0,50; Domingo Ruiz, 0,25; Casimiro Ruiz, 1; Pedro Martín, 0,25; Eusebio Menchaca, 0,50; Vicente Ruiz, 0,50; Julio González, 0,35; Ameliano Fernández, 0,25; Julio Saiz, 0,20; Valentín Fernández, 0,20; Florentino González, 0,50; Cipriano Cayón, 0,25; Maximino Miguel, 0,50; Jesús Gutiérrez González, 0,50; Miguel Mota, 0,10; Valeriano Mart, 0,20; Andrés Fernández, 0,20; Florencio Domínguez, 0,25; Fernando Ruiz, 0,30; José González, 1; Serafín Crespo, 1; José Bustamante, 0,50; Emilio Bermúdez, 0,50; Ricardo Olazábal, 0,50; Mat o Villanueva, 0,50; Paulino Sa millán, 0,35; Pedro González, 0,50; Manuel Ruiz, 2; Antonio Rodríguez, 0,50; Alberto Álvarez, 1; Robustiano Linacero, 0,15; Fernando Torre, 0,70; Gerardo Cruz, 1,05; Félix Arráiz, 0,20; Eliseo López, 0,30; Enrique González, 0,50; Faustino Domínguez, 0,50; Claudio Sánchez, 0,25; Manuel Cabeceos, 0,50; Ruperto Castillo, 0,50; Manuel Prieto, 0,50; Gaspar Gómez, 0,50; Bonato Arce, 0,70; Baldomero Lindoso, 0,25; Rafael Arto, 0,20; José Costa, 0,50; Benito Gutiérrez, 1; Luis Bustamante, 0,50; Felipe Gutiérrez, 0,25; Gerardo Babio, 1; Marcelino Lanza, 1; Antonio Álvarez, 1; Francisco Pérez, 0,50; José Casanova, 0,50; Andrés Restra, 0,20; Gregorio Plaza, 0,50; Isaac Saiz, 0,40; Francisco González, 0,50; Tomás Gómez, 0,50; Casimiro Saiz, 0,50; Anselmo Martínez, 0,50; Angel Polanco, 0,50; Angel Cuetara, 0,50; Manuel Gutiérrez, 0,50; Manuel Ceballos, 0,50; Manuel Rebollo, 0,50; José María Velaz, 0,50; Lucio Crespo, 0,25; Carlos Castañeda, 0,50; Baltasar Bustamante, 0,50; Pedro Aparicio, 0,30; Manuel Ortiz Mazón, 0,50; Ismael López, 0,50; Francisco Martínez, 0,50; Jesús Gutiérrez Balbín, 0,50; Fernando Carrera, 0,45; Daniel Ibáñez, 1; Aurelio Campos, 1; Mariano Monje, 0,40; Ricardo Flora-

nes, 0,50; Jerónimo Núñez, 0,50; Rafael Berasategui, 0,25; Manuel Ortiz, 0,50; Fernando Gómez, 0,50; Eusebio Rodríguez, 0,50; Antonio Dosal, 0,25; Raimundo Marcano, 0,30; Luis López, 0,50; Pedro Mateo, 0,20; José Arce, 0,30; Felipe Frechilla, 0,50; Victor Fre hilla, 1; C. Leodonio Campos, 1; Francisco Aja, 2; Manuel Cefrián, 0,50; Manuel Elizalde, 0,50; Fernando Mayoral, 0,50; José Ruiz, 0,50; Gregorio Martínez, 0,50; Graciano Mincero, 1; Santiago Sánchez, 0,5; Manuel Gallardo, 0,50; Pedro Aledo, 0,50.

Antonio Somarrriba, 0,50; Adolfo Bancora, 0,50; Luis Vega Fernández, 0,20; José María Sendino, 0,50; Avelino Revuelta, 0,50; Delfino López, 0,50; Pedro Ceballos, 0,50; Arturo Buenaga, 0,50; Benjamín Gutiérrez, 0,50; Juan Santibañez, 1; Victor Martínez, 0,30; Eliseo Santander, 0,30; Manuel Zárate, 0,30; Sinfonero Ceballos, 0,50; José Manuel Ceballos, 0,50; Rafael Molla, 1; Primitivo Telechea, 0,50; Cándido González, 0,5; Aurelio García, 0,50; Francisco Renero, 0,50; Luis Pinto, 0,2; Antonio Gutiérrez, 0,40; Joaquín Abasca, 0,25; Paulino Gutiérrez, 0,45; Bernardino Menéndez, 0,25; Gabino Agüero, 0,25; Gerardo Agüero, 0,25; Raimundo Castanedo, 0,25; José Quijano Gómez, 1; Braulio Sistiaga, 0,25; Jacinto Castanedo, 0,25; Eusebio de la Hoz, 0,20; Francisco Bada, 0,25; José Vicente Rivas, 0,25; Cecilio San Emeterio, 0,50; Pedro de Miguel, 0,50; Marcos García, 0,50; Tomás Gutiérrez, 0,50; Clemente Villar, 0,50; Antonio Torronteui, 0,50; Eladio Bustillo, 0,50; Gerardo Prado, 0,50; Florencio Molá, 0,50; José Luis Torronteui, 0,50; Fermín Quintana, 0,50; Santiago Aparici, 0,30; Antonio Caballero, 0,50; Andrés Pérez, 0,25; José Aquilón, 0,25; José Pernia, 0,50; Segundo Perúa, 0,50; Santiago Casado, 0,50; Avelino Gutiérrez, 0,50; Antón n Píera, 0,25; Andrés García, 0,25; Vicente Gasano, 0,25; Gumersindo Cuesta, 0,25; Joaquín Campos, 0,20; Cerrado Lorente, 0,20; Félix Cantalapiedra, 0,20; Emilio Pérez, 0,25; José Pérez, 0,25; Federico Agudo, 0,50; Julián Marcos, 0,25; uno, 0,50; Rufino González, 0,25; Mariano Juez, 0,25; Manuel Maestegui, 0,25; Rodrigo Villar, 0,25; Esteban Grunxald, 0,50; uno de A.till ru, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; Sergio Vates, 0,24; vicente Cos, 0,25; Anselmo Aja, 0,25; Baldomero Álvarez, 0,25; Jacinto Domínguez, 0,25; Miguel Agüero, 0,50; Luis Alcalde, 0,50; un preso, 0,50; Manuel Eguasguiza, 0,20; Jesús Oleasain, 0,20; Pedro Pérez, 0,25; José Calva, 0,25; Andrés Spárg, 0,25; Francisco Ruiz, 0,25; Pedro Ibáñez, 0,25; J. L. J., 0,25; Magdalena San Emeterio, 0,25; Valeriano Pérez, 0,25; Ignacio Vicente, 0,25; Felipe Torre, 0,25; Angel Agüero, 0,50; Fermín Aldana, 0,25; Ricardo Heras, 0,30.

si abierto, llegará al secuestro personal, si es preciso, para evitar su marcha al fin de la jornada.

Por de pronto, ¡hurra, Alonso! ¡Hurra, Fuente!

Y a sumar puntos.

Kiek

nes, 0,50; Jerónimo Núñez, 0,50; Rafael Berasategui, 0,25; Manuel Ortiz, 0,50; Fernando Gómez, 0,50; Eusebio Rodríguez, 0,50; Antonio Dosal, 0,25; Raimundo Marcano, 0,30; Luis López, 0,50; Pedro Mateo, 0,20; José Arce, 0,30; Felipe Frechilla, 0,50; Victor Fre hilla, 1; C. Leodonio Campos, 1; Francisco Aja, 2; Manuel Cefrián, 0,50; Manuel Elizalde, 0,50; Fernando Mayoral, 0,50; José Ruiz, 0,50; Gregorio Martínez, 0,50; Graciano Mincero, 1; Santiago Sánchez, 0,5; Manuel Gallardo, 0,50; Pedro Aledo, 0,50.

Antonio Somarrriba, 0,50; Adolfo Bancora, 0,50; Luis Vega Fernández, 0,20; José María Sendino, 0,50; Avelino Revuelta, 0,50; Delfino López, 0,50; Pedro Ceballos, 0,50; Arturo Buenaga, 0,50; Benjamín Gutiérrez, 0,50; Juan Santibañez, 1; Victor Martínez, 0,30; Eliseo Santander, 0,30; Manuel Zárate, 0,30; Sinfonero Ceballos, 0,50; José Manuel Ceballos, 0,50; Rafael Molla, 1; Primitivo Telechea, 0,50; Cándido González, 0,5; Aurelio García, 0,50; Francisco Renero, 0,50; Luis Pinto, 0,2; Antonio Gutiérrez, 0,40; Joaquín Abasca, 0,25; Paulino Gutiérrez, 0,45; Bernardino Menéndez, 0,25; Gabino Agüero, 0,25; Gerardo Agüero, 0,25; Raimundo Castanedo, 0,25; José Quijano Gómez, 1; Braulio Sistiaga, 0,25; Jacinto Castanedo, 0,25; Eusebio de la Hoz, 0,20; Francisco Bada, 0,25; José Vicente Rivas, 0,25; Cecilio San Emeterio, 0,50; Pedro de Miguel, 0,50; Marcos García, 0,50; Tomás Gutiérrez, 0,50; Clemente Villar, 0,50; Antonio Torronteui, 0,50; Eladio Bustillo, 0,50; Gerardo Prado, 0,50; Florencio Molá, 0,50; José Luis Torronteui, 0,50; Fermín Quintana, 0,50; Santiago Aparici, 0,30; Antonio Caballero, 0,50; Andrés Pérez, 0,25; José Aquilón, 0,25; José Pernia, 0,50; Segundo Perúa, 0,50; Santiago Casado, 0,50; Avelino Gutiérrez, 0,50; Antón n Píera, 0,25; Andrés García, 0,25; Vicente Gasano, 0,25; Gumersindo Cuesta, 0,25; Joaquín Campos, 0,20; Cerrado Lorente, 0,20; Félix Cantalapiedra, 0,20; Emilio Pérez, 0,25; José Pérez, 0,25; Federico Agudo, 0,50; Julián Marcos, 0,25; uno, 0,50; Rufino González, 0,25; Mariano Juez, 0,25; Manuel Maestegui, 0,25; Rodrigo Villar, 0,25; Esteban Grunxald, 0,50; uno de A.till ru, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; otro, 0,20; Sergio Vates, 0,24; vicente Cos, 0,25; Anselmo Aja, 0,25; Baldomero Álvarez, 0,25; Jacinto Domínguez, 0,25; Miguel Agüero, 0,50; Luis Alcalde, 0,50; un preso, 0,50; Manuel Eguasguiza, 0,20; Jesús Oleasain, 0,20; Pedro Pérez, 0,25; José Calva, 0,25; Andrés Spárg, 0,25; Francisco Ruiz, 0,25; Pedro Ibáñez, 0,25; J. L. J., 0,25; Magdalena San Emeterio, 0,25; Valeriano Pérez, 0,25; Ignacio Vicente, 0,25; Felipe Torre, 0,25; Angel Agüero, 0,50; Fermín Aldana, 0,25; Ricardo Heras, 0,30.

El fusilamiento de sesenta y seis terroristas

MOSCÚ. — Los sesenta y seis terroristas que fueron ejecutados, treinta y siete en Moscú y el resto en Leningrado, fueron condenados por los Tribunales militares, a causa de su participación en diferentes actos terroristas cometidos en el territorio de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Todos los ejecutados habían conseguido entrar en la U. R. S. S por la frontera de Letonia, valiéndose para ello de documentaciónes falsas.

El fusilamiento de sesenta y seis terroristas

MOSCÚ. — Los sesenta y seis terroristas que fueron ejecutados, treinta y siete en Moscú y el resto en Leningrado, fueron condenados por los Tribunales militares, a causa de su participación en diferentes actos terroristas cometidos en el territorio de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Todos los ejecutados habían conseguido entrar en la U. R. S. S por la frontera de Letonia, valiéndose para ello de documentaciónes falsas.

El fusilamiento de sesenta y seis terroristas

MOSCÚ. — Los sesenta y seis terroristas que fueron ejecutados, treinta y siete en Moscú y el resto en Leningrado, fueron condenados por los Tribunales militares, a causa de su participación en diferentes actos terroristas cometidos en el territorio de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Todos los ejecutados habían conseguido entrar en la U. R. S. S por la frontera de Letonia, valiéndose para ello de documentaciónes falsas.

El fusilamiento de sesenta y seis terroristas

MOSCÚ. — Los sesenta y seis terroristas que fueron ejecutados, treinta y siete en Moscú y el resto en Leningrado, fueron condenados por los Tribunales militares, a causa de su participación en diferentes actos terroristas cometidos en el territorio de la Unión de Repúblicas Soviéticas.

Todos los ejecutados habían conseguido entrar en la U. R. S. S por la frontera de Letonia, valiéndose para ello de documentaciónes falsas.

DE LA PROVINCIA

«LA REGION» EN TORRELAVEGA

MIRADOR El mercado semanal se ha visto aún más concurrido que mercados anteriores. Abundancia de vendedoras; mucha gente forastera.

Las hortalizas, aves, huevos y patatas, se vendieron a precios de los mercados anteriores. Por primera vez se han visto las naranjas, que se vendieron magníficamente.

En el Teatro Principal se proyectó la emocionante cinta "Aristócratas del crimen". El público salió complacido de la interesante producción, de gran fondo y ameno tema.

Como en días anteriores, con ocasión de la visita a los presos, los alrededores de la Cárcel se vieron animadísimo. Después de las visitas hemos presenciado cuadros sentimentales, que hicieron comprender la amargura de la madre, la hermana, la novia... que tras esas rejas deja un ser que quiere y ama.

Esperábamos, y así resultó, que la sesión de la Corporación municipal se suspendiera. Es hora que los señores ediles mediten sobre la gran responsabilidad que contraen ante la opinión al abandonar de esa forma los sagrados intereses del Municipio.

NOTAS INFORMATIVAS

En la Clínica de Urgencia, y por el practicante de turno, han sido asistidos en el día de hoy los siguientes heridos:

Daniel López, de catorce años, de Torrelavega, dislocación del brazo izquierdo. Josefa Piedra, de sesenta y dos años, de Toñanes, herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda. Casual.

Pablo Santiago, de dos años, de Torrelavega, herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

ATENEOPOPULAR

CONFERENCIA

Como previamente se había anunciado, el pasado miércoles, día 5, ocupó la tribuna de este centro el culto director del Observatorio Meteorológico de Santander, don Santiago Ormaechea, disertando sobre el sugestivo tema "Zonas altas de la atmósfera.—Estratósfera".

Estratósfera —dice— es un término que, por las distintas ascensiones de los físicos —particularmente del profesor Piccard—, ha conseguido penetrar en el lenguaje común, es de creación moderna y su bautismo se debe al sabio francés Teisserand de Bort.

Después de explicar detenidamente, y con interesantes datos lo que es la atmósfera, entra de lleno en el tema de su disertación.

Dedica un recuerdo a cuantos, como exploradores de la estratósfera buscan el perfeccionamiento de la humanidad con sereno y admirable heroísmo (las más veces ignorado).

Por deducciones teóricas —confina— se supone la atmósfera dividida en varias capas. Así parece, según las investigaciones de Wegener, Assman y otros meteorólogos, unidas a las del profesor Piccard, quien

en unión de su esposa es el que más veces ha visitado la estratósfera; del profesor ruso Prokovieff con su globo "U. R. S. S.", que más tarde en nueva elevación había de regresar con la tripulación muerta, después de haber superado los 20 kilómetros de altura.

Explica el empleo de los globos sondas, medio por el cual se ha llegado a alcanzar hasta 30 kilómetros de altura.

En consecuencia de los estudios actuales se presupone formada la atmósfera en las siguientes zonas: tropósfera, tropopausa y estratósfera.

En un encerado expone gráficamente la situación de cada una de las zonas en el seno de la atmósfera.

Con la amabilidad que le caracteriza detalla las características de la estratósfera, exponiendo de un modo detallado las principales características de ella.

Termina su interesante y provechosa conferencia, diciendo que merecen el bien de la humanidad los exploradores de la estratósfera, que buscan en ella los valores de la radiación cósmica y es confirmación o caída de teorías científicas, porque a través de sus presentes elucubraciones abstractas están preparando las realidades sensibles de un porvenir sensiblemente cercano.

Al terminar recibió como premio a su brillante disertación numerosos aplausos de los ateneístas que llenaban el salón de actos.

CONFERENCIA

El próximo martes, día 11, a las ocho de la noche, ocupará la tribuna de este centro el culto doctor de la Casa de Salud Valdecilla don Pascual de Juan, quien disertará sobre el interesante tema de actualidad "Ramón y Cajal, su vida y su obra".

Tratándose de tan prestigioso orador, se espera asistan todos los ateneístas.

Cupón beneficio de los ciegos de Santander

Sorteo del día 6 de diciembre.—Ha correspondido el premio mayor de 25 pesetas, al número 843.

Los premios de dos pesetas corresponden a los nueve números restantes, o sean: 43, 143, 243, 343, 443, 543, 643, 743 y 943.

Los sorteos se verificarán en Peceado, 5, entresuelo, a las siete de la tarde.

Señorita: Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Variedades

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

Tres grandiosos éxitos, tres Mary Terry

Bellísima y escultural Estrella frívola

TODOS LOS DIAS SUPERTANGO, DE DOCE Y MEDIA EN ADELANTE

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Bar "El Colmao" CUESTA, 3. Teléfono, 14-77 Abierto día y noche Especialidad en tapas variadas a elegir —: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la casa. Reservadas independientes Callos a la española y caracoles, diariamente.

Señorita: Puede usted ser artista. Sólo con acudir al estudio de Variedades "MONTFERRER" ATARAZANAS, 17, 1.º Enseñanza gratis (Horas de 4 a 8 tarde)

Nos parece ser hora de que el proyecto de edificación del Palacio provincial de la Diputación pase a ser un hecho consumado, resolviendo su emplazamiento y cuantos obstáculos se opongan al comienzo de las obras en este mismo año.

Nos permitimos recordar a los gestores de la Diputación, lo tenebroso del invierno presente.

Para que los obreros montañeses no se mueran de hambre, es preciso y urgente den comienzo las obras en proyecto, activándose las de la nueva cárcel, Gobierno civil y trazado de caminos vecinales, donde el campesino pueda engrasar sus ingresos, hoy mermados por diversas circunstancias. La paz de unos, estriba en que coman otros.

La infancia deambula por las calles santanderinas, sin el pan espiritual que le ofrece la escuela, ni el otro pan que requiere su organismo para asistir a la escuela. Edificar un campo neutral para todos los bandos políticos, económicos y religiosos, donde acoger a esta infancia desvalida, diría mucho en favor de los que se combaten hasta destrozarse. ¡Acordaos de estos niños hambrientos!

El invierno se cierne sobre millares de hogares con la angustia del hambre.

El Ayuntamiento debe realizar obras para mitigar el paro. Que se construyan edificios escolares.

"La Maruca"

CASTILLA. 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas.
Todos los días menú variado.
Callos sábados y días festivos
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Forasteros:

Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



CASIMIRO SAINZ, 23-APARTADO 164-TELEFONO 3550 SANTANDER

Cooperativa Obrera Alpargatera

La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

Fachadas sin pintar, canales averiados, casas sin servicio higiénico, abundan en Santander. Obligando a realizar estas obras, pueden encontrar pan muchos hogares.



Santoña

CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio

SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 SANTANDER

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranés, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas, señor Cid

MADRID. — El ministro de Obras Públicas recibió este mediodía a los informadores.

Conversando con ellos, el señor Cid les dijo que esta mañana había recibido la visita de una Comisión de las

Consejo de guerra y Tribunales de Urgencia

SAN SEBASTIAN.—El Tribunal de Urgencia ha condenado a ocho años y un día de inhabilitación especial y multa de trescientas pesetas, a don Pedro Asenigola, ex alcalde de Idiazabal, procesado con motivo del pleito de los Ayuntamiento vascos.

LOGROÑO.—Hoy se ha visto un Consejo de guerra con motivo de los sucesos revolucionarios ocurridos en San Asensio el día 8 de diciembre del año anterior, en que resultaron muertos dos guardias civiles, y por el cual fueron procesados varios vecinos de aquella localidad.

El fiscal pide cuatro penas de muerte, dos de cadena perpetua y otras sanciones de importancia.

ZARAGOZA.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Jesús Calvo, autor de la muerte del jefe de la Guardia municipal, señor Lloré, y el procesado ha sido condenado a seis años y un día de prisión y al pago de quince mil pesetas de indemnización.

Al procesado se le absuelve del supuesto delito de atentado.

ZARAGOZA.—Mañana, sábado, se celebrará un Consejo de guerra contra Concepción Tarazona, acusada del delito de insulto a la fuerza armada.

En persecución del autor de varios homicidios

LEON. — Comunican de Ponferrada, que la Guardia civil dió una batalla en el pueblo de Pombriego para detener a un sujeto, al que se acusa como autor de varios homicidios.

El individuo se internó en el monte sin que lograran detenerle los guardias, a pesar de haber hecho éstos hasta diez disparos sobre el que huía.

En el mismo pueblo ha sido detenido el vecino Plácido Fernández, a quien se acusa de haber dado albergue al fugitivo.

También en los pueblos de Silván, La Lomba y Sigüenza han sido detenidas cinco personas acusadas, unas como de haber participado directamente en los sucesos revolucionarios y otras por haber facilitado albergue a los huelguistas después de extinguída la revolución.

Consejo de guerra contra un paisano para el que se piden cuatro años de prisión

BURGOS. — En el cuartel de Artillería se ha celebrado el Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Félix de la Fuente Muriel.

Se acusaba al procesado de haber insultado a un guardia civil cuando, en unión del alcalde, prestaba servicio el 21 de junio del corriente año.

El fiscal solicitó para el procesado la pena de cuatro años de prisión correccional, y el defensor pidió la absolución con todos los pronunciamientos favorables, por entender que no existía el delito de que se le acusaba.

El Consejo de guerra, que fué muy breve, concluyó antes de las once de la mañana y la sentencia no se hará firme en tanto no la apruebe el auditor de la División.

Multa de cinco mil pesetas a unos fabricantes de harinas

BURGOS. — El ministro de Agricultura ha confirmado al gobernador civil de esta provincia la multa de 5.000 pesetas que impuso a los sobrinos de Policarpo Zurita, fabricantes de harinas de Melgal de Fernamental, por intentar introducir en esta población 800 quintales métricos de trigo, con una guía cuyo destinatario no era el pueblo mencionado, sino otro, pues los citados señores tienen otra fábrica análoga en Herrera de Ríopisuerga.

Se produce un violento incendio en la casa y perece un muchacho de diez y seis años

VIGO. — Comunican de Armois que en la noche última se declaró un violentísimo incendio en la casa del vecino de aquella localidad Manuel Deza, habitada por Antonio Fernández, la mujer de éste y sus hijos.

El incendio hizo pronto presa en el inmueble, y un hijo del inquilino de la habitación, llamado José Fernández, de dieciséis años, intentó poner a salvo varias prendas, reañzándolo con tan mala fortuna, que debido al humo que había en el interior del inmueble sufrió una asfixia, cayendo al suelo, donde momentos después fue pasto de las llamas.

En el siniestro perecieron también tres vacas que había en el establo. Se cree que el fuego fué casual.

Aun "colea" el pleito de los Ayuntamientos vascos

BILBAO. — Conversando el juez que instruye con motivo del pleito de los Ayuntamientos vascos con los periodistas, les dijo que había dictado un nuevo auto de procesamiento contra el ex alcalde del Ayuntamiento de Lezama, señor Beascoechea.

Esta mañana, en la Audiencia, en las secciones primera y segunda, se han visto las causas instruidas contra cinco concejales de diversos Ayuntamientos vascos, contra los que se ha dictado sentencia por la que se les condena a la pena de tres años y cuatro meses y un día de inhabilitación, y multa de trescientas pesetas.

EL ALCAZAR Mañana, sábado, Festividad de la Purísima
Grandes bailes de 4 de la tarde a 9 de la noche
Gran ORQUESTA AMERICANA de 11 reconocidos profesores, con nuevo y selecto repertorio

Se produce un incendio en un cinematógrafo y resultan muertas seis personas

PERPIGNAN. — Se conocen nuevos detalles del violento incendio ocurrido en el cinematógrafo de los arrabales de la ciudad, cuando aquél se hallaba en plena representación.

Había en la sala en el momento de producirse el fuego numerosísimo público, el cual, al darse cuenta del peligro que corría, presa de pánico, abandonó el local de manera tumultuosa, resultando muchos espectadores con quemaduras gravísimas y quedando otras entre los escombros de los edificios, de entre los cuales han sido extraídas cadáveres.

Gran número de heridos fué trasladado al Hospital, donde se les prestaron los primeros auxilios.

A la lista de los seis fallecidos en el día del siniestro hay que añadir otros tres más, temiéndose igualmente que entre los heridos, debido al estado de gravedad de algunos de ellos, sobrevenga un funesto desenlace.

Las autoridades han dado comienzo a sus actuaciones, para obtener la depuración de lo ocurrido.

Se sabe que el fuego comenzó en la cabina de la máquina del cine, ocasionado por la imprudencia de un muchacho, que arrojó una colilla de cigarro sobre un rollo de películas, que a los pocos momentos se inflamaron, sin que el personal que trabajaba en la cabina pudiera hacer nada por extinguir el fuego.

Como señalamos, el pánico se apoderó de los espectadores, los cuales se lanzaron a las puertas de salida, recibiendo muchísimos de ellos gravísimas quemaduras.

El número de muertos por ahora se eleva a nueve, y entre ellos figura un súbdito español apellidado Abienza.

Esta mañana, con asistencia de las autoridades y de numeroso público se ha efectuado el entierro de las víctimas, cerrando el comercio durante dos horas.

Se han recibido numerosos telegramas de pésame.

En un acantilado y entre las rocas, aparece el cadáver de un hombre que tenía un balazo que le atravesaba las sienes

GIJON. — Unos jóvenes que se hallaban pescando en el despeñadero de la Centollera, que se encuentra en la parte posterior de la casa de doña Rosario de Acuña, descubrieron en la mañana de ayer el cadáver de un

Según el subsecretario de Gobernación, continuamos sin novedad

MADRID. — A primera hora de la tarde, y como de costumbre, recibió el subsecretario de la Gobernación a los periodistas.

El señor Benzo, conversando con los informadores, les dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles, ya que las referencias telegráficas que remitían los gobernadores de provincias acusaban en toda España absoluta normalidad.

El presidente de Cuba piensa presentar la dimisión de su cargo

LA HABANA.—Hablando el presidente Mendieta con los periodistas, les ha manifestado no estar decidido a ocupar la presidencia del Poder contra la voluntad del país, y que, por tanto, conociendo el malestar reinante entre algunos sectores de la nación, es propósito suyo presentar la dimisión en la Presidencia tan pronto como los partidos políticos le hayan encontrado sustituto.

Después de los sucesos de octubre

PALENCIA. — El gobernador civil de la provincia, acompañado del presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial y del Delegado provincial de Bellas Artes, salió esta mañana en automóvil con dirección a la cuenca minera de la provincia, pues dichos señores constituyen la Comisión especial designada por el ministerio del Trabajo, para que recorran la zona minera, con el fin de poder hacer un cálculo aproximado de los daños y perjuicios ocasionados en los últimos sucesos revolucionarios.

El ministro de Justicia en Navarra

PAMPLONA.—Esta tarde, a última hora, se espera la llegada a esta ciudad del ministro de Justicia, señor Aizpín, a quien acompaña el subsecretario de Agricultura, señor Gortari.

Mañana, sábado, el Colegio de Abogados, al que pertenece el señor Aizpín, obsequiará al ministro con un banquete.

Ha sido autorizada la celebración de la asamblea que el domingo por la mañana celebrará el Partido de Unión Navarra, afecto a la Ceda, y del que es presidente el ministro.

A la terminación de la asamblea se celebrará un banquete con el que los miembros de dicho partido obsequiarán a los señores Aizpín y Gortari.

El Gobierno yugoslavo decreta la expulsión de numerosos súbditos húngaros

BUDAPEST.—Se reciben nuevos detalles sobre la expulsión de húngaros de Yugoslavia. Ayer, por la mañana, llegaron a la estación de Ispredokus varias familias, con un total de noventa y seis per-

sonas, procedentes de Ujvidek y Zomber. Esta noche llegaron otras ochocientas personas, procedentes de Rorgos y Szabadkm, entre ellas muchos ancianos y niños de pecho.

Los refugiados declaran que se habían visto obligados a abandonar el territorio yugoslavo en tan corto plazo, que no han podido traer consigo ni lo más indispensable. Una madre enferma tuvo que abandonar el lecho y refugiarse en Hungría con un niño de dos semanas. Los gendarmes serbios obligaban a cumplir en el acto las órdenes de expulsión, y ello con tal rigor, que no permitieron a una madre que perdiera el tiempo en poner los zapatos a un hijo suyo, a pesar del frío reinante.

Ha sido hospitalizado en Szeged un niño de dos años, que sufrió a fractura de una pierna al tomar el tren.

Entre los expulsados figuran personas de todas las clases sociales, entre ellos un sacerdote católico y un empleado que lleva veinticinco años trabajando en Yugoslavia, y que incluso trabajó ayer, por la mañana, en su empleo. También figuran entre los expulsados croatas y de otras nacionalidades que hablan el húngaro.

Las expulsiones se han efectuado por medio de mandatos verbales, sin ningún documento, ni exponer los motivos.

UNA GESTION DEL GOBIERNO HUNGARO

Budapest.—La Agencia telegráfica húngara publica la noticia, de origen autorizado, de que el Gobierno húngaro ha hecho una gestión diplomática cerca del Gobierno de Belgrado, a consecuencia de la expulsión en masa de los súbditos húngaros que habitaban en Yugoslavia.

El ministro del Interior ha adoptado medidas para asegurar la colocación en Hungría de los húngaros expulsados de Yugoslavia. Los que se encuentran sin recursos serán socorridos y recibirá alojamiento gratuito.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en el Palacio de la Presidencia

MADRID. — Desde las diez y media de la mañana hasta poco después de la una de la tarde, permanecieron reunidos los ministros en Consejo en el palacio de la Presidencia.

A la salida, el ministro de Comunicaciones, señor Jalón, conversando con los periodistas, les dijo que todo lo que el Gobierno había tratado en la reunión que acababa de celebrar estaba especificado en la nota oficial.

Tan sólo ha dejado de consignarse en ella —continuó diciendo— la deliberación que el Gobierno ha tenido acerca de los tratados con la Argentina, y de los cuales se dará cuenta en su oportuno momento.

Dijo el ministro que él iba a reunirse, una vez terminado el Consejo, con los miembros que figuran en la ponencia que habrá de encargarse de establecer las recompensas recibidas en la suscripción nacional en favor de la fuerza pública y del Ejército, por su comportamiento en

Las clases patronales testimonian su gratitud al ministro del Trabajo

MADRID.—Una Comisión muy nutrida de miembros de la Economía Nacional, integrada por representantes de la industria metalúrgica, siderometalúrgica y de electricidad, han hecho esta mañana una visita al ministro de Trabajo, señor Anguera de Sojo, para testimoniarle en nombre de las clases patronales de los referidos ramos su gratitud por el interés mostrado por el ministro en el asunto referente al restablecimiento de la jornada de cuarenta y ocho horas semanales en el trabajo de la mencionada industria.

La Cámara de Comercio dirige un escrito a las Cortes, pidiendo no se restablezca el nuevo impuesto a la gasolina

MADRID.—Acerea del nuevo impuesto en la venta de la gasolina, la Cámara de Comercio ha dirigido un escrito al presidente de la Cámara de Diputados pidiendo no se lleve al restablecimiento del nuevo impuesto en la venta de la gasolina, pues ello propiciaría una grave quebranto en España a aquellas industrias que viven y se desarrollan con dicho producto, especialmente las derivadas del automóvil, pues al llegar a la implantación del nuevo impuesto cesarían muchos automóviles su servicio ordinario, y con ello se advertiría una sensible baja en la contribución industrial.

los sucesos revolucionarios del pasado octubre.

Por último les dijo que el presidente del Consejo, señor Lerroux, esperaba en su despacho oficial la visita del comandante señor Doval.

Cincuenta mil duros para la ampliación de un Instituto

EL FERRÓL.—El ministro de Instrucción Pública ha comunicado a las autoridades locales haberse concedido un crédito de doscientas cincuenta mil pesetas con destino a la ampliación del edificio destinado a Instituto de Segunda Enseñanza, denominado "Concepción Arénal".

También dispone el ministro que en tanto se realizan las obras de ampliación de referido centro docente se habilite un local adecuado, con el fin de que puedan continuar las alumnos sus clases hasta el momento en que terminen las obras que en el de "Concepción Arénal" se realicen.

El entierro del comunista Kirow

MOSCU.—Esta mañana se ha verificado en la Plaza Roja el acto del entierro de los restos del secretario del Partido Comunista en Leningrado, camarada Kirow. A él acudieron fuerzas del Ejército rojo y millares de afiliados al Partido Comunista, siendo presidido el fúnebre acto por los comisarios del pueblo.

Las banderas de la Plaza Roja ondearon a media asta, y antes de ser enterrados los restos del asesinado se guardaron cinco minutos de silencio.

Stalin pronunció un discurso en el que enalteció las virtudes del camarada asesinado, diciendo que el autor del asesinato perpetrado era un enemigo de la clase proletaria.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander
COLABORADORA DFL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION
En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de repa. de alhojas y función de Inspección de Seguros sociales

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los

Este número ha sido visado por la censura

CARTELERIA
Teatro Pereda María Lisarda Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30
AUDIENCIA IMPERIAL Señoras, patio: 1 tarde, 0,50 noche
Sala Narbón Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30
Esta noche o nunca Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40
POPULAR VICTORIA. — «Aristócratas del crimen».
PABELLON NARBON. — «La batalla».